

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel földi hírek

1970. november 1.

bb 1. elhunyt szabó pá

hgy/mné-ju hgy



1970. november 1.

szabó pá kossuth-díjas író, az elnöki tanács tagja, országgyűlési képviselő hosszú betegség után 77 éves korában szombaton elhunyt. temetéséről később intézkednek. /mti/

.-.

bb 2. időjárásjelentés

-ju hgy

1970. november 1.

a meteorológiai intézet jelenti november 1-én 12 órakor:

szeles idő

a brit-szigeteken és skandinávia délnyugati, nyugati partvidékén erősen felhős, esős időt okoz az atlanti-óceán felől érkező enyhe, nedves levegő, skandinávia többi részén és a szovjetunió európai területének az 50. szélességi foktól északra fekvő térségében tovább tart a hideg, télies időjárás. többfelé havazik és a hőmérséklet a terület nagy részén napközben sem emelkedik fagypont fölé. szárazföldünk nyugati, középső és déli részein ezzel szemben továbbra is meleg, általában napos, száraz az idő. csak néhány helyen fordul elő jelentéktelen futó eső, helyenként reggeli köd alakul ki.

/ folyt. köv. /

12.46/ju

1415

-1-

bb 2. / időjárásjelentés... 1. folyt./-ju

hazánkban szombaton keleten is erősen felhős volt az ég, így csak egy-két órán át sütött a nap. az ország többi részéről változó mennyiségű felhőzetet és 4-8 órás napsütést jelentettek. eső sehol sem esett. a hőmérséklet napközben általában 17-22 fokig emelkedett. az éjszaka folyamán szeszélyes területi eloszlásban plusz 1, plusz 12, fokig hűlt le a levegő, sőt lentiben fagyott. vasárnap a reggeli órákban az északkeleti megyék néhány helyéről kisebb esőt jelentettek, a lehullott csapadék mennyisége azonban reggel 7 óráig csak kisvárdán érte el az 1 mm-t. ma délelőtt a déli megyékben kevés volt a felhő, máshol erősen felhős volt az ég. esőt már sehol sem jelentettek: 11 órára 11-16, miskolcon 18 fokig melegedett fel a levegő. budapest szombaton a hőmérséklet napi középértéke 16,4 fok volt, 7,8 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapest a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén süllyed.

a duna vízállása vasárnap budapestnél: 317 cm.

várható időjárás hétfő estig:

vártozóan felhős idő, valószínűleg eső nélkül. hétfőn felhőátvonulások szórványos futó esőkkel mérsékelt, időnként megélénkülő, hétfőn többfelé megerősödő déli, délnyugati, majd első sorban a dunántúlon és északon nyugat, északnyugatra forduló szél.

a délnyugati megyék néhány helyén reggeli köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 3-8 fok között, délen egy-két szélvedett helyen talajmenti fagy. a nappali felmelegedés északnyugaton kissé gyengül, a legmagasabb hőmérséklet hétfőn északnyugaton 15 fok körül, máshol 20 fok közepében lesz. /mti/

---

k

bb 3. képzőművészeti kiállítások nógrádban

vid-ju hgy

1970. november 1.

két kiállítás nyílt meg vasárnap nógrádban. balassagyarmaton, a horváth endre galériában kő pál szobrászművész állította ki huszonkét fa-, bronz- és kőszobrát. a tárlatot melocó miklós szobrászművész nyitotta meg.

/ folyt. köv. /

13.10/ju

-2-

MF 1415

bb 3. / képzőművészeti kiállítások... 1. folyt./-ju

salgótarjánban, a józsef attila művelődési központban. szabó gáspár fiatal grafikusművész mintegy ötven alkotását ujbáry lajos művészettörténész mutatta be a közönségnek. /mti/

---

bb 4. rejtvénykedvelők klubja szegeden

vid-ju hgy

1970. november 1.

rejtvénykedvelők klubja alakult vasárnap szegeden a juhász gyula művelődési központban. a klubavatást versenyrel és bemutatóval kötötték össze. szegedi, pécsi, szekszárdi, szombathelyi, balassagyarmati és hódmezővásárhelyi klubok versenyzői vettek részt az érdekes szellemi tornán. a vetélkedő közönsége nemcsak jól szórakozott, hanem sokat tanult is, mert részükre nagyméretű táblákon keresztrejtvány megfejtési bemutatót rendeztek. szeged új klubjának már csaknem 200 tagja van. /mti/

---

bb 5. befejeződött a budapesti pártértekezlet

t hi-gym/k hgy

1970. november 1.

vasárnap a csepeli sportcsarnokban folytatódott a főváros kommunistáinak tanácskozása, a budapesti pártértekezlet. délelőtt újabb felszólalások hangzottak el a budapesti pártbizottság beszámolójához, amely értékelt az elmúlt négy esztendő eredményeit, a x. kongresszusra készülő fővárosi pártszervezetek tevékenységét.

a beszámoló a többi között megállapította, hogy a főváros társadalmi, politikai, gazdasági és kulturális élete az elmúlt évek során a ix. kongresszuson kijelölt irányban fejlődött.

- / folyt. köv. /

13.40/k

-3-

MF 1415

bb. 5. befejeződött a budapesti ... 1.folyt /k

a főváros életét a párt iránti bizalom, a nyugodt politikai légkör jellemzi. fejlődött a szocialista demokrácia, növekedett a közügyek iránti érdeklődés, erősödött a főváros társadalmának szocialista jellege. ezt tükrözték a közelmúltban budapesti lezajlott taggyűlések és párttervezetek is, amelyek beszámolóiban és vitáiban, a kommunista állásfoglalásaiban kifejezésre jutott a pártönkivüli dolgozók többségének véleménye is. a ix. kongresszus óta eltelt időszak fontos politikai tapasztalata: a budapesti kommunisták helyeslik, támogatják a párt politikáját, egyértelműen annak folytatását kívánják, s megvalósításáért készek dolgozni. a pártönkivüliek nagytöbbsége is az eddigi politika következetes folytatását igényli.

az elmúlt években tovább fejlődött, szépült, új létesítményekkel gazdagodott budapest - mutatott rá a beszámoló. emelkedett az itt élő, dolgozó emberek élet színvonala, javultak életkörülményeik. a fejlődés azonban nem minden területen tartott lépést a növekvő igényekkel, sok még a gond, a fővárosban is élnek nehéz körülmények között emberek. mindezzel számolni kell, napirenden tartani a problémák megoldását.

ismertette a beszámoló a szocialista munkaverseny eredményeit. a legtömegesebb kollektív versenyforma: a brigádok versenye a szocialista cím elnyeréséért. a legutóbbi párttervezet óta tízezerről több mint huszezerre emelkedett a szocialista címért versenyző brigádok száma, s összesen 240 ezer dolgozó vesz részt a mozgalomban. a x. pártkongresszus tiszteletére kibontakozott szocialista munkaversenyben a kommunisták és a pártönkivüli dolgozók egyaránt becsülettel teljesítik vállalásaikat; javarészt a szocialista brigádoknak, a vállalatok és üzemek törzsgárdájának köszönhető, hogy az ismert budapesti munkaerő-óndok ellenére is a tavalyival kedvezőbbben alakult a gazdálkodás mutatói, a termelékenység pedig a termelés 4,42%-os növekedését meghaladva - 7,6 százalékkal emelkedett.

/folyt köv ./

13.50/k

-4-

NF-1420

bb.5. befejeződött a budapesti ... 2.folyt /k

ennek megfelelően nőttek a keresetek is. az eddigi munka alapján joggal remélhetjük, hogy a fővárosi dolgozók eredményesen fejezik be az idei évet, s jó alapot teremtenek a negyedik ötéves terv indulásához.

foglalkozott a beszámoló az életszínvonal alakulásával is és megállapította, hogy a harmadik ötéves terv időszakában budapestben az egy főre jutó pénzbevételek 32-34 százalékkal növekszenek. hangoztatta, hogy a szocializmus építésének együtt kell járnia az anyagi és a kulturális jólét emelkedésével. ezt egyebek között az elvégzett munkával arányban álló erkölcsi és anyagi ösztönzés együttes alkalmazásával lehet elérni. a helyes elvek érvényesítése a pártszervezetek részéről következetes politikai harcot igényel az anyagiasság, a harcácsolás, a közösségi érdekek háttérbe szorítása és más negatív jelenségek ellen. ebben a munkában a meggyőzést, a felvilágosítást kell előtérbe állítani, ha azonban a becsületesen dolgozó többség érdeke úgy kívánja, adminisztratív intézkedéseknek is helye lehet.

kitért a beszámoló a várospolitikai kérdéseire is. megemlítette, hogy a fővárosi tanácsnak és vállalatoknak negyedik ötéves terve - az egyedi nagyberuházásokat is számításba véve - több mint negyven milliárd forintot irányoz elő. foglalkozott a fővárosi lakáshellyel, elemezte a tömegközlekedés és a kommunális ellátás problémáit, ismertette a kereskedelem, a szolgáltatás és egyéb ágazatok fejlesztésére vonatkozó elképzeléseket. részletes képet adott budapest egészségügyi helyzetéről, a főváros közoktatásának, tudományos és kulturális életének fejlődéséről, majd a pártszervezetek tevékenységéről, a tömegszervezetek és mozgalmak munkájáról számolt be. hangoztatta, a kommunisták példamutató magatartásukkal, áldozatos munkájukkal nagyban hozzájárultak a párt politikájának megvalósításához, a párt és a tömegek közötti kapcsolatok elmélyítéséhez, a főváros sokoldalú fejlődéséhez.

/folyt köv./

14.00/k

-5-

NF-1420

bb 5. / befejeződött .....3.folyt/ny

a vitában elhangzott hozzászólások sokoldalúan elemezték, s a különböző munkahelyek tapasztalataival a pártélet gyakorlatából vett példákkal egészítették ki a beszámoló megállapításait. meggyőzően bizonyították: a budapesti pártszervezetek valóban sokrétűen és eredményesen foglalkoztak a főváros mindenapos gondjaival, a dolgozók életviszonyainak javításával, a felszólalók a becsületesen végzett munka tudatában összegezték a budapesti üzemek, vállalatok intézmények eredményeit, a kerületek gyarapodását, ugyanakkor felhívták a figyelmet arra is, hogy néhány területen nem elég gyors az előrehaladás, a tervekben előirányzott feladatok nem valósultak meg hiánytalanul. hangsúlyozták, fel kell oldani a jelentkező feszültségeket, felszámolni a társadalmunk szocialista jellegével össze nem egyeztethető jelenségeket, módszereket, amelyek részben a fejlődés nehézségeiből, részben a pártmunka fogyatékoságaiból erednek, tovább kell fejleszteni a pártszervezetek eszmei-politikai irányító munkáját; a pártszervek legyenek kezdeményezők, ha fontos kérdésekben az érdekelt állami szervek részéről késik a megfelelő intézkedés.

számos felszólalásnak társadalmi viszonyaink alakulása volt a témája. megegyeztek a vélemények abban, hogy jelentős előrelépés történt a szocialista nemzeti egység kialakításában, a szocialista demokrácia fejlesztésében. az utóbbi években erőteljesen növekedett a dolgozók politikai és közéleti aktivitása, javult a párt- és a társadalmi szervek, valamint a tanácsok tömegkapcsolata. nagyban elősegíti ezt a pártmunkának az a helyes gyakorlata, hogy a lakosság egészét érintő, országos kérdésekben a vezető szervek megkérdezik és döntéseiknél figyelembe veszik a párttagság, a dolgozók véleményét, javaslatait. a budapesti munkásság osztályöntudata az elmúlt években tovább fejlődött, gyarapodtak politikai-ideológiai ismereteik. a fővárosi dolgozók tulnyomó többsége bizik a pártban, helyesli a kitűzött célokat, s azok valóraváltását cselekvően támogatja.

számos hozzászólás foglalkozott a különböző rétegek helyzetével, körülményeivel. hangsúlyozták például az értelmiségnek a szocializmus építésében növekvő szerepét, s felhívták a figyelmet az értelmiségiek körében végzendő differenciált politikai munka szükségességére.

/folyt köv/  
14.08/ny

-6-

NF 1430

bb.5. befejeződött a budapesti ... 4. folyt /k

szóba került a főváros lakosságának több mint a felét kitevő nők helyzete, bírálták a nőkkal szemben több helyütt tapasztalható maradi és igazságtalan magatartást. a következő évek fontos feladataként jelölték meg a nők teljes és tényleges egyenjogúságának gyakorlati megvalósítását. hasonlóképpen sürgették, a pártszervezetek tegyenek többet az ifjúság szocialista szellemű neveléséért, a fiatalok jogos igényeinek kielégítéséért.

a pártélet fejlődéséről az volt az általános vélemény, hogy a budapesti pártszervezetek a IX. kongresszus határozatainak szellemében eredményesen dolgoztak a párt politikájának helyi megvalósításán. tovább javultak, korszerűbbé váltak a pártvezetés módszerei, munkaformái. a budapesti párt szervezetek az elmúlt években eredményesen dolgoztak a pártegység erősítéséért, s a jövőben is ezt tekintik eszmei - politikai munkájuk egyik alapvető kérdésének.

a budapesti pártbizottság beszámolója feletti vitában felszótalt fock jend, az mszmp politikai bizottságának tagja, a forradalmi munkás -paraszt kormány elnöke.

/folyt köv./

bb 6. a békés megyei pártértekezlet

vid-ju hgy

1970. november 1.

békés megye kommunistái szombaton és vasárnap békéscsábán az ifjúsági és uttörőház dísztermében tartották meg megyei pártértekezletüket. a tanácskozáson részt vett és felszólalt fehér lajos az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese. ott volt puja frigyos az mszmp központi bizottságának tagja, a külügyminiszter első helyettese.

/ folyt. köv./

14.25/ju

-7-

NF 1440

bb 6. / a békés ... 1. folyt./-ju

a küldöttértekezleten nagy istván a szakszervezetek békés megyei tanácsának vezető titkára elnökölt. a megyei pártbizottság korábban írásban kiadott beszámolójához frank ferenc az mszmp békés megyei bizottságának első titkára fűzött szóbeli kiegészítést. a központi bizottság kongresszusi irányelveinek, illetve a szervezeti szabályzat tervezet vitájának megyei tapasztalatait dr. szabó sándor az mszmp békés megyei bizottságának titkára összegezte.

a referátumot követő vitában felszóltak:

balogh sándor a körösök vidéke termelőszövetkezetek területi szövetségének elnöke, dr. grestyák gizella a mezőkovácsházi járási tanács szakállatorvosa, klaukó mátyás a megyei tanács vb elnöke, rubóczki dezső, a nagyalföldi kőolajfeldáró és termelő vállalat orosházi üzemének furó mestere, mihalik györgy a kizs békés megyei bizottságának első titkára, horváth pálné a szarvasi vas fémipari ktsz telepvezetője, enyedi g. sándor az mszmp békés megyei bizottságának titkára, varga mihályné a felsőnyomási állami gazdaság baromfigondozó szocialista brigádjának tagja, szilágyi péter a magyarországi románok demokratikus szövetségének főtitkára, fekete lászlóné a vésztői petőfi tsz tagja, gyulavári pál az mszmp békéscsabai városi bizottságának elsőtitkára, czina sándor az orosházi üveggyár igazgatója, knyihár jános a békéscsabai szlovák gimnázium igazgatója, gyuricza imréné - apusztaföldvári dózsa tsz tagja, hugyik andrás a munkás-ország megyei parancsnoka, borbély pálné, a kondorosi dolgozók tsz agronómusa, kesztyüs lajos az mszmp sarkadi községi bizottságának titkára, dr. sáró andrás a megyei kórház igazgató főorvosa, mészáros margit a gádorosi általános iskola tantestületének tagja, zalai györgy az mszmp békés megyei bizottságának titkára, nemes istván a battonyai petőfi tsz párttitkára, nagy istván a szakszervezetek békés megyei tanácsának vezetőtitkára, és vrbovszky györgy az mszmp szarvasi városi bizottságának első titkára.

a vitában elhangzottakat frank ferenc az mszmp békés megyei bizottságának első titkára foglalta össze. a pártértekezlet a beszámolót és a határozati javaslatot elfogadta. ezután megválasztották a 65 tagú megyei pártbizottságot, az újjáválasztott pártbizottság pedig 13 tagú végrehajtó bizottságot választott.  
/ folyt. köv. /

14.35/ju

-8-

NA 1520

bb 6. / a békés... 2. folyt./-ju

a megyei pártbizottság elsőtitkára frank ferenc, titkárai pedig enyedi g. sándor, supala pál és dr. szabó sándor lettek. a végrehajtóbizottság tagjai cseszko sándor, domokos jános, enyedi g. sándor, frank ferenc, gyulavári pál, hidas mihály, kardos ernőné, klaukó mátyás, dr. kovács gábor, nosza józsef, supala pál, dr. szabó sándor, várai mihályné.

az értekezleten megválasztották a pártkongresszus 29 békés megyei küldöttét. /mti/

--

bb 7. a hajdu bihar megyei pártértekezlet

vid-ju hgy

1970. november 1.

hajdu bihar megye kommunista szombaton és vasárnap debrecenben tartották meg megyei pártértekezletüket. a tanácskozáson résztvett és felszólt kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke. ott volt, dr. di-mény imre az mszmp központi bizottságának tagja, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, szabó istván a z mszmp központi bizottságának tagja, a tot elnöke.

a megyei küldöttértekezleten dr. szilágyi gábor, a debreceni városi pártbizottság elsőtitkára elnökölt.

a megyei pártbizottság korábban, írásban kiadott beszámolójához karakas lászló, a megyei pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést és összegezte a kongresszusi irányelvekről és a szervezeti szabályzat tervezetről taggyűléseken, városi és járási küldöttértekezleteken lezajlott vitát, tapasztalatait.

/ folyt. köv. /

14.40/ju

-9-

NA 185

bb 7. / a hajdu bihar... 1. folyt./-ju

a pártértekezleten felszólalt szücs gábor a derecskei járási pártbizottság első titkára, sándor istvanné a debreceni ruhagyár gépésze, erdei sándor a hajduböszörményi bocskai tsz elnöke, lévai imre a téglási hajdusági iparművek igazgatója, gál andrás a máv debreceni járműjavító vállalat esztergályosa, dr. ambrus istván a megyei tanács vb. elnöke, p. nemes lajos a bihar-nagybajomi dózsa tsz tagja, seres györgy az évm hajdu megyei állami építőipari vállalat igazgatója, dr. kónya istván a debreceni kossuth lajos tudományegyetem rektorhelyettese, sándor zoltán a debreceni nagyállomás vízvezeték-szerelője, bartha istván a kisz hajdu bihar megyei bizottságának első titkára, kovács istvanné a debreceni konzervgyár párttitkára, biró istván a kabal vörös csillag tsz elnöke, cifra lászló megyei rendőrfőkapitány, szarka istvanné komádi nevelő, dr. kovács kálmán az „„ al-föld,„ főszerkesztője, kovács lajos, a magyar gördülőcsapágyművek csoportvezetője, barta árpádné az szmt hajdu bihar megyei vezető titkára, dr. ványi józsef az állami gazdaságok megyei főosztályvezetője, dr. kesztyüs lóránd a debreceni orvostudományi egyetem rektora, kulcsár lászló a munkásőrség megyei parancsnoka, patkovszki imre a debreceni biogál gyógyszergyár igazgatója, dr. kocsis miklós a hajdudorogi községi tanács vb elnöke, és kusztós ferenc a tiszántuli gázszolgáltató és szerelő vállalat igazgatója.

a vitában elhangzottakat karakas lászló, a megyei pártbizottság első titkára foglalta össze. a pártértekezlet a beszámolót és a határozati javaslatot elfogadta. ezután megválasztották a 65 tagu megyei pártbizottságot, az újjá választott pártbizottság pedig 13 tagu végrehajtó bizottságot választott. a megyei pártbizottság első titkára ismét karakas lászló. titkárai pedig gál istván, c. nagy gábor és sikula györgy lettek.

rajtuk kívül még a végrehajtó bizottság tagjai: dr. ambrus istván, barta árpádné, bartha istván, cifra lászló, kerekes antal, kovács istvanné, dr. kónya istván, szegedi nándor, dr. szilágyi gábor.

az értekezleten megválasztották a pártkongresszus 29 hajdu bihar megyei küldöttét. /mti/

14.50/ju

-10-

MA-1530

... mhsz hírek

k kf/kf /k hgy

1970. november 1.

szolnok megyéből hatvan tagu mhsz aktivista csoport -tagjai a megyei honvédelmi nevelő és felkészítő munkában kitűnt mhsz titkárok, klubtitkárok, oktatók és társadalmi munkások- indult vasárnap egy hetes körutazásra a szovjetunióba.

magdolnai mihály alezredes vezetésével hazaképezett az ndk-ból az mhsz küldöttséget, amely a testvér-szervezet, a gst munkáját tanulmányozta. /mti/

..

bb.9. elutazott az szmbt -ukrán küldöttsége

k kf /tm/k hgy

1970. november 1.

vasárnap elutazott budapestről a szovjet - magyar baráti társaság ukrán tagozatának küldöttsége, amely az mszbt vendégeként tartozkodott hazánkban. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. magyari andrás tanszékvezető egyetemi tanár, az mszbt országos elnökségének tagja bucsuztatta. /mti/

..

bb. 10. a fejér megyei pártértekezlet

vid/k hgy

1970. november 1.

fejér megye kommunistái szombaton és vasárnap székesfehérvárott tartották meg megyei pártértekezletüket. a tanácskozáson részt vett és felszólalást apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese. ott volt dr. dabronaki gyula az mszmp központi bizottságának tagja, államtitkár, a kneb elnöke. a kétnapos küldöttértekezleten dr. tapolczai jeno, a fejér megyei tanács vb. elnöke, gyenge károly, a fejér megyei pártbizottság titkára és kovács józsefné, a párt megyei végrehajtó bizottságának tagja felváltva elnökölt.

a megyei pártbizottság korábban írásban kiadott beszámolójához, valamint a kongresszusi irányelvek és a szervezeti szabályzat tervezet megvitatásának megyei tapasztalatait összegező előterjesztéséhez a fejér megyei pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

/folyt köv ./  
15.16/k

-11-

L. Herceg Károly

MA

bb.10. a fejér megyei ... 1.folyt /k

a referátumot követő vitában felszólalt bán józsefné, a székesfehérvári szolgáltató vállalat pártbizottságának titkára, borovszky ampus, a dunai vasmű vezérigazgatója, langó istván, a székesfehérvári ikerüzem gyár pártbizottságának titkára, dr.pallós istván, a móri állami gazdaság igazgatója, kiss sándorné, a székesfehérvári józsef attila gimnázium tanára, horváth győző, a székesfehérvári vörösmarty mtsz pártbizottságának titkára, péterfy sándor, a dunaujvárosi máv fűtőház mozdonyvezetője, paizer györgy, a székesfehérvári járási pártbizottság első titkára, both vilmos, a volán 14. sz vállalatának igazgatója, balatincz jánosné, a móri községi pártbizottság titkára, szabó jános, a mezőfalvai állami gazdaság párttitkára, kovács józsefné, a párt megyei vb. tagja, estélyi gyula, a bicskei járási pártbizottság első titkára, kiss józsef, a fejér megyei állami építőipari vállalat igazgatója, dr. tapolczai jeno, a fejér megyei tanács vb. elnöke, markgruber imre, a sárbogárdi nagyközségi pártbizottság titkára, glavinosz fotiszné könyvelő, a beloianniszi tsz nőbizottságának vezetője, tóth lászló tanársegéd, a dunaujvárosi műszaki főiskolai kar kisz vb. titkára és szakolczai erzsébet, a videoton szakszervezeti bizottságának titkára.

a vitában elhangzottakat herczeg károly foglalta össze.

a pártértekezlet a beszámolót és határozati javaslatot elfogadta.

majd megválasztották a hatvenegy tagú megyei pártbizottságot, az újjáválasztott pártbizottság pedig 13 tagú végrehajtó bizottságot választott. a megyei pártbizottság első titkára ismét herczeg károly, titkárai pedig homoki józsef, kersák ferenc és takács imre lettek. rajtuk kívül a végrehajtó bizottság tagjai kalmár dezső, kovács józsefné, papp istván, pálfalvi andrás, paizer györgy, sárosi józsef, dr.tapolczai jeno, valastyán józsef és zángó zoltán.

/folyt köv./

15.25/k

-12-

N 1011

bb.10. a fejér megyei ... 2. folyt ./k

az értekezleten megválasztották a pártkongresszus 19 fejér megyei küldöttét.

a pártértekezlet végén melegen bucsúztatták a nyugdíjba vonuló gyenge károlyt, a megyei pártbizottság eddigi titkárát. a párt nevében apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese mondott köszönetet több évtizeden át végzett eredményes munkásságáért ./mti/

---

bb 11. befutott az első villanyvonat debrecenbe

vid/kf/ny hgy. ....

1970. november 1.

vasárnap 8:50 - kor ünnepélyesen fogadták a debreceni nagyállomáson a budapesti személyvonatot, amelyet már villanymozdony vontatott. a vasutépítők határidő előtt végeztek a debrecen-karcag közötti szakasz munkáival s ez tette lehetővé, hogy a tervezettnél hamarabb közlekedhetnek a villanyvontatású szerelvények.

a villamosítást tovább folytatják, a debrecen-nyiregyháza közötti szakaszon építik a vezetéket. az építők kongresszusi vállalása: december 31-e helyett december 20-ra elkészülnék a szereléssel. az utolsó szakasz megépítésével lehetőség nyílik arra, hogy hegyeshalomtól záhonyig villanyvontatású vonatok közlekedjenek. /mti/

---

15.30/k

-13-

N 1012

bb.13. aranylakodalom kétsopronyban

vid /kf/k hgy 1970. november 1.

házaságának 50. évfordulóját ünnepelte vasárnap nyihár andrás a kétsopronyi rákóczi tsz nyugdíjasa és felesége, csicsely ilona. a fél évszazada együtt élő idős házaspárt aranylakodalom hat gyermek, 11 unoka és két dédunoka, valamint a község és a szövetkezet vezetőinek népes csoportja köszöntötte. /mti/

--

bb.12. megkezdődött a nyulvadászat a nagyalföldön

vid /kf/k hgy 1970. november 1.

vasárnap megkezdődött a mezei nyul vadászat a nagyalföldön. az első zsákmányszerzési lehetőséget kihasználva csak bács-kiskun megyében ezeröttszáz vadász, ragadott, fegyvert, s vonult ki a határba. a hajtást megnehezítette a még kint lévő sok termény, amely jó menedékhelyet ad az apróvadaknak. annyit azonban mindenütt puskavégre kerítettek, hogy a hagyomány szerinti tort megülhessék. az idén egyébként a szokottnál kevesebb, fülesel, számol a mavad. a mezei nyulak száma ugyanis az utóbbi években csökkent, s így a tenyészállomány megőrzés érdekében kevesebbet lőnek ki a vadásztársaságok. /mti/

--

bb. 14. befejeződött az idegenforgalmi idény bugacon

vid/k hgy 1970. november 1.

az idén rendkívüli idegenforgalmi évet zárt bugac. az érdekes, romantikus tájat ez évben több mint huszezen keresték fel. többnyire a svájciak, bérelték, a puszta - ebből az országból két naponként érkeztek vendégek -, de az eddiginél több francia, angol, olasz, nszk - és ndk-beli, valamint a szovjet turista látogatott el bugacra. vasárnap az idény utolsó turista csoportját fogadta a puszta. /mti/

15,44/k

-14-

NA-1605

bb.15. megnyitották a heves megyei műszaki hónapot -több mint tizezer lakás épül a megyében

vid/k hgy 1970. november 1.

egerben vasárnap ünnepélyesen megnyitották a heves megyei műszaki hónapot. „közös gondunk a lakás”, címmel kiállítás mutatja be a megye lakáspolitikai programját, a lakáshelyzet fejlődését az utóbbi harminc évben. az adatokból kitűnik, hogy heves megyében az elmúlt husz évben több mint 37 ezer lakás épült. negyvenhat községben építették ki a vízvezeték-hálózatot. a heves megyei állami építőipari vállalat két évtizedes fennállása alatt három milliárd forint értékű építményt adott át a népgazdaság számára.

berecz istván a heves megyei tanács vb.-elnökhelyettese ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy a negyedik ötéves terv időszakában újabb tíz és félezer lakással gazdagodik a megye. a most megkezdődött műszaki hónap keretében megszerzte száz kilítást, előadást, ankétot rendeznek heves megye műszaki fejlődésének eredményeinek szemléltetésére. /mti/

--

bb.16. arbuzov -bemutató a békéscsabai jókai színházban

vid /kf/k hgy 1970. november 1.

a szovjetkultura hete alkalmából vasárnap délután a békéscsabai jókai színházban ünnepi előadást tartott a stúdió-színház. arbuzov „szegény marat barátom”, című három részes drámáját mutatták be. a szovjet szerző párbeszédre írt művét mátyás lajos rendezte. a darab szereplői: felkai eszter, gonda györgy és kovács lajos. /mti/

--

16.00/k

-15-

NA-1610

bb 17. Liszt emlékkiállítás és hangverseny szekszárdon  
vid kf-ju hgy

1970. november 1.

vasárnap Liszt ferenc emléknapok kezdődtek szekszárdon. a babits mihály megyei művelődési központban vadóc kálmán, a tolna megyei könyvtár igazgatója nyitotta meg a liszt emlékkiállítást, amelyen a magyar nemzeti muzeum és a tolna megyei állami levéltár gyűjteményében őrzött ereklyéket, valamint reprodukciós felvételeken a zeneköltő életutját mutatják be.

vadóc kálmán megnyitójában elmondotta, hogy liszt ferenc többször tartozkodott rövidebb-hosszabb ideig a városban. éppen száz évvel ezelőtt három és fél hónapot töltött el a szőlőhegyek kel és dunaártéri erdőkkel koszorúzott tájon, amely meg is ihlette. ott alkotta 8. magyar rapszódia című művét. a megnyitón nagy tetszést aratott králik jános zongoraművésznek, a zeneművészeti főiskola tanárának liszt hangversenye. /MNF/

bb 18. vasárnapi munka a földeken

ó vid-kf/mné-ju hgy

1970. november 1.

november első vasárnapja kegyes volt a mezőgazdaság dolgozóihoz. az mti megyei tudósítónak jelentése szerint kihasználták a kedvző, verőfényes időt azokon a területeken, ahol a legnagyobb szükség volt a vasárnapi műszakokra.

békés megyében még több mint 30.000 hold vár vetésre, a kukoricabetakarítás félidőhöz érkezett. a megyében vasárnap kora hajnaltól késő estig a betakarító gépek százai, a kézi munkások tízezrei dolgoztak. a mezőkovácsházi járásban például a háztáji és a közös kukoricaföldön mintegy 8.000-en tevékenykedtek. a munkában segítettek az üzemekben, és más területen dolgozó családtagok, rkonok is. a cukorrépatáblák és az átvevő telepek között valóságos ingajaratot tartottak a gépjármű-karavánok. ezen a napon többszáz vagon répát adtak át a termelők a mezőhegyesi és a sarkadi cukorgyárnak.

/ folyt. köv./

16.15/ju

-16-

NA 1615

bb 18. / vasárnapi munka... / folyt. /-ju

finiséhez érkezett a buzavetés, vasárnap több mint 5.000 holdon került földbe a mag. az ország legrégebbi állami gazdaságában, mezőhegyesen teljesítették az 5.000 holdas buzavetési tervet. népgazdasági érdekből - a x. pártkongresszus tiszteletére - terven felül vasárnap újabb 200 hold búzát vetettek. befejezte a kenyérgabona vetését a felsőnyomási állami gazdaság és békés megye számos termelőszövetkezete. a felszabadult gépeket azonnal a szomszédos gazdaságok megsegítésére irányították.

mozgalmas volt a határ a duna-tisza közén is. a betakarítók a legtöbb helyen csak délig, a traktorosok azonban estig dolgoztak. a megye állami és termelőszövetkezeti gazdaságaiban 1.000 erőgép szántott, munkálta a földet a vetés alá. a gabonatermelő vidékekenn bácska kötött talajain, a vetőgépek is dolgoztak. ezen a vidéken újabb 3.000 holddal gyarapodott a bevetett terület.

csongrád megyében a tsz-ek zöme olyan tervet készített az őszi munkák meggyorsítására, amelyben a vasárnap is munkanapként szerepel, mindaddig amíg be nem fejezik a legsürgősebb teendőket. sok közös gazdaságban ez már az ötödik, hatodik munkával töltött vasárnap volt. csaknem 1.000 traktor szántott, vetett, többszáz lófogató és tehergépkocsi hordta a frissen tört kukoricacsöveket, a felszedett cukorrépat. a tiszamenti rizstermelő tsz-ekben az utolsó holdakról arattak. a szorgos munka eredményeként vasárnap meggyeserte befejeződött az őszi árpa és a takarmánybuza vetése. ezután minden vetőgépet étkezési búzával töltenek fel. a megye állami gazdaságaiban és tsz-iben az összes kalászos területnek eddig mintegy 80 százalékát vetették be. most már re-mélhető, hogy a gazdaságok teljesítik pártkongresszusi vállalásukat: november 7-ig földbe teszik a kenyérgabona magját. /MNF/

bb 19. halálos gázolások

1 kf/tm-ju hgy

1970. november 1.

debrecen belterületén kocsis sándor, 33 éves gépkocsivezető, debreceni lakos kölcsönként személygépkocsival elütötte halász lajos 43 éves művezetőt, és székely sándor 16 éves tanulót, majd a villamosvezeték tartóoszlopnak ütközött. halász lajos a helyszínen meghalt. a flu súlyos, a gépkocsi utasa pedig könnyű sérülést szenvedett. a gázoló gépkocsivezető ellen - aki nem a látási viszonyoknak megfelelő gyorsasággal vezette járművét - eljárás indult.

/ folyt. köv./

16.50/lu

-17-

NA 1615

bb 19. / hatálos... 1. folyt./-ju

vértesszőlősn krasznai ferenc 47 éves testnevelő tanár, soproni lakos személygépkocsijával elütötte tóth béla 26 éves tatabányai lakost, aki súlyos sérüléseibe kórházba szállítás közben meghalt. a balesetet tóth béla okozta, aki ittas állapotban féktávolságon belül lépett a gépkocsi elé.

szajol község külterületén dr. cseresnyás kolos, 51 éves orvos, törökszentmiklósi lakos személygépkocsijával halálra gázolta az út szélén kerékpárját toló marosán lászló 66 éves halórt. a figyelmetlenül vezető dr. cseresnyás kolost előzetes letartóztatásba helyezték.

szekszárdon horváth bertalané, pécsi lakos személygépkocsijával elütötte schmidt Mihály 69 éves éjjeliőrt, aki kórházba szállítás közben meghalt. a szerencsétlenül járt kerékpáros féktávolságon belül az őt előző személygépkocsi elé lépett.

pilis község külterületén galó jános, 45 éves villanyszerelő, albertirsai lakos figyelmetlenül vezető motorkerékpárját, az út szélén szabályosan kivilágított tehergépkocsinak ütközött, s a helyszínen meghalt. /mti/

bb 20. kijavították a kelenföldi vízcsőtörést

1 kf/kf-ju hgy

1970. november 1.

több száz család maradt víz nélkül vasárnapra kelenföld egy részén. a xi. kerületi szabadi sándor utca és bikszádi utca sarkán - valószínű az utépités során okozott korábbi sérülés következtében - eltörött egy új 200 milliméteres magasnyomású vízvezeték. a hibabejelentés után a vízművek budai ügyeletének dolgozói azonnal munkához láttak, de csak hosszas kutatás után találták meg a törés helyét. felváltva dolgoztak egész éjjel, a hibás csövet kicseréltek, s délelőtt bekötötték az utat. vasárnap, pontban déli 12 órakor ismét megindult a vízszolgáltatás a környéken. /mti/

17.00/ju

-18-

bb 21. divsz kongresszus - interjúcsokor a tanácskozásról

t pr-zsu/mm-ju hgy

1970. november 1.

vasárnap is népes volt az építők róza ferenc székháza: folytatta tanácskozását a demokratikus ifjúsági világszövetség viii. kongresszusa. számos hozzászóló fejtette ki véleményét a négy tematikus bizottság, - az ifjúság jogaival, a szolidaritással, a nemzetközi együttműködéssel és a divsz akcióprogramjával foglalkozó munkacsoport - ülésén. munkához láttak a kongresszus regionális bizottságai is, az ázsiai, az afrikai, a latin-amerikai, valamint az észak-amerikai, illetve ausztráliai szekcióban tanácskozó küldöttek földrészük sajátos problémáit elemezték.

x x x

táviratban üdvözölte a divsz viii. kongresszusát, a kívánságok sikert munkájához luigi longo, az olasz kommunista párt főtitkára.

x x x

a tanácskozás szünetében a magyar távirati iroda munkatársai villáminterjúkat gyűjtöttek, benyomásaikról, tapasztalataikról kérdezték a kongresszuson részvevő küldötteket.

szüts pál, a magyar ifjúság országos tanácsának elnöke:

- több szocialista ország - köztük hazánk - következetes és aktív közreműködésének eredményeképpen a divsz lényegében jó politikai feltételek között kezdhetette meg jubileumi kongresszusát. elmondhatom: a tanácskozás igazolta várakozásainkat, már eddig is dokumentálta a haladó, demokratikus ifjúsági szervezetek egységtörekvéseit. a felszólalásokból kitűnt: még azoknak az ifjúsági szervezeteknek küldöttel, sem „lovagolták meg”, a véleménykülönbségeket, amelyek nem mindenben értenek egyet a divsz programjával, sőt azokat a vonásokat hangsúlyozták, amelyek összekötnek bennünket. a kongresszus megerősítte a divsz tekintélyét, cáfolhatatlan tényé vált, hogy ez a világ ifjúságának legjelentősebb, a legszélesebb tömegek alapvető érdekeit képviselő szervezete. most, a divsz fennállása második negyedszázadának küszöbén új feladatok várnak a szövetségre. a legfontosabb: folytasson valamennyi földrész haladó ifjúságát egyesítő harcot a közös ellenség, az imperializmus ellen.  
/ folyt. köv./

17.35/ju

-19-

M-1825

bb 21. / divsz ... 1. folyt./-ju

a. polikanov, a szovjet delegáció tagja:

- a szolidaritási bizottság munkájában vettem részt, ahol egyebek között számot adtunk azokról az akciókról, kezdeményezésekről, amelyekkel mi, szovjet fiatalok segítünk és segítjük a szabadságukért, függetlenségükért küzdő országok fiatalait. augusztus 1-én például több mint 300 ezer szovjet diák töltötte önkéntes munkával napját, s az ezért járó tetemes összeget befizettük a divsz szolidaritási alapjára, elhatároztuk, hogy ezt az akciót minden esztendőben megismételjük, s csatlakozásra szólítjuk fel a divsz tagszervezeteit is. a bizottsági vita során a szovjet delegáció kezdeményezte: rendezzünk nemzetközi szemináriumot, amely leleplezi, megbélyegzi az imperialista expanzió céljait szolgáló úgynevezett békehadtest manővereit. ezt a tanácskozást olyan fejlődő országokban szeretnének összehívni, amely ma is szintere az amerikai imperializmus beavatkozásainak.

angelo oliva, a demokratikus ifjúsági világszövetség elnöke:

- a kongresszus eddigi munkáját értékelve elmondhatom, hogy eredményes és hasznos viták zajlottak le. az üléstermekben rendkívüli aktivitás észlelhető, a vártnál több fiatal küldött szólalt fel; a nemzeti szervezetek képviselői részletesen kifejtették véleményüket a dokumentumokkal kapcsolatban. őszintén beszéltek gondjaikról, s mint kitűnt eredményesen cserélték ki tapasztalataikat.

- a kongresszus alátámasztotta a divsz eddigi politikáját, s ami a legfontosabb: egységes álláspont alakult ki az imperializmus elleni harcban. a divsz célkitűzései alkalmasak arra, hogy egyesítsék földünk valamennyi kontinensének haladó fiataljait. a budapesti tanácskozás is bebizonyította, hogy az alapvető kérdésekben kifejeződik egységes akaratunk. természetesen vannak problémák is, de ezek a kérdések mind megoldhatók, egészében véve sikeresnek tekintjük a divsz legfőbb tanácskozó szervének munkáját, s úgytűnik, megtaláltuk a módját sokoldalú tevékenységünk továbbfejlesztésének.  
/ folyt. köv./

17.50/ju

-20-

NA 1830

bb 21. / divsz ... 2. folyt./-ju

m. berkehammer, az amerikai egyesült államokból érkezett küldött:

- küldöttségünk azoknak az amerikai fiataloknak a nevében jött, akik - vállalva a haladó, demokratikus mozgalmakat sújtó hivatalos szankciókat - küzdenek a társadalmi átalakulásért, s felelnek tiltakozó szavukat a barbár indokainal agresszió ellen. csak egy példa arra, hogy milyen veszélyeket vállal ma az usa-ban az, aki következetesen harcol az imperialista külpolitika, a faji megkülönböztetés, a társadalmi igazdátalanságok ellen: nemrégiben koholt vádak alapján letartóztatták angela davis, az egyesült államok kommunista pártjának tagját. a módszer sem közömbös: a körözési plakátokon azt írták róla, hogy fegyvert hord magánál, veszélyes. ez ma az usa-ban annyit jelent: bárki büntetlenül lelőhető. segítséget kértünk a demokratikus ifjúsági világszövetségtől, hogy a tagszervezetek támogassák angela davis kiszabadítására indított mozgalmunkat.

az illegalitásban küzdő rhodesiai nemzeti felszabadító mozgalom küldötte:

- a faji megkülönböztetés és az elnyomás ellen harcoló népem ifjúságának rendkívül sok segítséget nyújt a demokratikus ifjúsági világszövetség, amely nemzetközi szolidaritási akciókkal hívja fel a fiatalok figyelmét az afrikai felszabadító mozgalmak jelentőségére. már eddig is széleskörű kapcsolatot alakítottunk ki a divsz-szel, s a jövőben szeretnének továbbfejleszténi együttműködésünket.

- hazánk fiataljai közül egyre többen csatlakoznak mozgalmunkhoz, mind többen értik meg az aktív ellenállás jelentőségét: a felszabadítási front katonáinak, aktivistáinak jóval több mint fele 30 évnél fiatalabb. jelentős támogatást adnak ifju értelmiségünk nevelésében a szocialista országok, amelyek egyetemeken, főiskoláikon tanulási lehetőséget biztosítanak fiataljainknak.  
/ folyt. köv./

17.55/ju

-21-

NA 1830

bb 21. / divsz... 3. Volvt./-ju

marc sydney kanadai küldött, a  
divsz titkára:

- hazánk haladó ifjúsági mozgalmában az utóbbi időben  
fellenülés következett be. fiataljaink egyre nagyobb része ismeri fel az antiimperialista harc fontosságát: tüntetéseken, nagygyűléseken tiltakoznak az egyesült államok indokainál agresszívja, a faji megkülönböztetés, a nemzetiségek elnyomása ellen. a kanadai ifjúsági mozgalom a földrajzi távolság ellenére is egyre jobb kapcsolatot alakít ki a divsz-szel.

- a quebeci felszabadítási mozgalom legutóbbi akciója igen nagy visszhangot váltott ki a nemzetközi közvéleményben. ezzel kapcsolatban elmondhatom: haladó ifjúságunk nem érthet egyet az efféle terrorcselekményekkel. a kanadai franciák nemzetiségi jogukat ilyen akciókkal semmiképpen sem tudják érvényesíteni, s csak a tömegek mozgalma hozhatja meg a kívánt eredményt.

x x x

a divsz viii. kongresszusa hétfőn folytatja munkáját.

/mti/

--

18.00/ju

-22-

NA 1830

bb 22. a vas megyei pártértékelés

vid/ny hgy

1970. november 1.

vas megye kommunisztái szombaton és vasárnap szombathelyen, a megyei pártszékház dísztermében tartották meg megyei pártértékelésüket. a tanácskozáson résztvett és felszólalt ilku pál, az mszmp politikai bizottságának póttagja, művelődésügyi miniszter. ott volt dr. gosztionyi jános, az mszmp központi bizottságának tagja, a népszabadság főszerkesztője.

a küldöttértékelésen dr. gonda györgy, a vas megyei párt végrehajtó bizottságának tagja, a megyei tanács vb. elnöke elnökölt.

a megyei pártbizottság korábban írásban kiadott beszámolójához kovács antal, a megyei pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést és ismertette a kongresszusi irányelveket és a szervezeti szabályzat tervezet vitájának tapasztalatait.

a referátumot követő vitában felszólalt sárvári istván, a csepregi állami gazdaság igazgatója, tóth istánné, a szombathelyi cipőgyár dolgozója, vass györgy, a sárvári kórház főkönyvelője, nagy sándorné, kisunyomi tsz tag, galambos imre a répcelaki szénsavtermelő-vállalat igazgatója, dr. janik józsef a körmendi felsőfoku mezőgazdasági technikum igazgatója, németh józsef, a cellódömölki vasúti csomópont dolgozója, mihályka gyula a szombathelyi erdő és fafeldolgozó gazdaság igazgatója, simon istván a szombathelyi ipari szakmunkásképző intézet igazgatója, kőszegi flóriánné a kőszegi ruházati ktsz dolgozója, szabó béla a szombathelyi máv igazgatóság vezetője, horváth károly a répcelaki termelőségvetkezet elnöke, hajós istván a jánosházi gimnázium tanára, magyar gyula a szakszervezetek vas megyei tanácsának vezető titkára, dr. schweigl ferdinánd a szombathelyi megyei markusovszky kórház főorvosa, takács lászló, a körmendi járási pártbizottság első titkára, savanyu ferencné a magyar vagon és gépgyár sárvári üzemének gyártáselőkészítője, horváth lajos a jánosházi termelőségvetkezet elnöke, puskás sándorné a szombathelyi megyei könyvtár vezetőhelyettese, madló istván a hazafias népfront vas megyei bizottságának titkára, szapor kálmán a latex kőszegi butorszövetgyárának igazgatója, dr. gonda györgy, a vas megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, szemkóvics ernő a körmendi járási bankfiók igazgatója, czinóczek miklós a vas megyei állami építőipari vállalat igazgatója, horváth lajos a kisz vas megyei bizottságának titkára, kéri lászlóné, a szombathelyi remix vállalat igazgatója, szalay lászló a szombathelyi tanítóképző intézet igazgatója, tóth lajos a vaskeresztes-i zöldmező termelőségvetkezet elnöke, giczi józsef a chernelháza-damonyai községi kisz titkár, glanz lászlóné a felsőszőlőki körzeti általános iskola igazgatója és dr. vincze béla ezredes, a vas megyei rendőrfőkapitányság vezetője.

Volvt köv/  
/ny

-23-

NA 1835

bb 22. / a vas megyei .....folyt/ny

a vitában elhangzottakat Kovács Antal, a megyei pártbizottság első titkára foglalta össze, a pártértekezlet a beszámolót és a határozati javaslatot elfogadta. ezután megválasztották a 61 tagú megyei pártbizottságot, az újjáválasztott pártbizottság pedig 11 tagú végrehajtó bizottságot választott. a megyei pártbizottság első titkára ismét Kovács Antal, titkárai pedig Németh István, Czirák Ferenc és Csonka György lettek. rajtuk kívül a végrehajtó bizottság tagjai: dr. Gonda György, Horváth Miklós, Kovács László, Magyar Gyula, Rujsz Lászlóné, Szalay László, és dr. Vincze Béla.

az értekezleten megválasztották a pártkongresszus 15 vas megyei küldöttét. /mti/

bb 23. szabolicsz-átmár megye kommunistái

hgy/tné/ny hgy

1970. november 1.

szombaton és vasárnap Nyíregyházán tartották meg megyei pártértekezletüket. /mti/

bb 26. pilisnyergi emléktúra - Berda József emléktábla letelezés

1 kt/tm/ny hgy

1970. november 1.

vasárnap csaknem 6000 turista vett részt a természetbarát szövetség pilisnyergi emlékturáján, amelyen megemlékeztek a nagy októberi szocialista forradalomról, majd 60 sport és társadalmi szervezet koszoruját helyezték el a szovjet hősök emlékművén.

pilisnyereg-től néhány kilométernyire, a fekete-hegyi turistaháznál ugyancsak sokszáz turista és egykori barát, turistás jelenlétében leplezte le a természetbarát szövetség Berda József költő emléktábláját. Antalffy Gyula emlékezett meg a költőről és turistáról, majd Galkó Balázs Berda József költeményeiből szavalt. /mti/

18.05/ny

NA 1840

bb 18. / vasárnap... 2. folyt./-ju

teljes nagyüzem volt vasárnap a Kisalföld határában a kedvező időjárást kihasználva a termelőszövetkezetek tagjai családtagjaikkal együtt iparkodtak csökkenteni a szeszélyes időjárás okozta elmaradást. a háromhetes késésből szombatig már csaknem két hetet ledolgoztak, a hátrány vasárnap ugyancsak tetemesen csökkent, elsősorban a búzát vetették, estig 2.000 holdat vettek be, így a megyében már csaknem teljesen földbe került a jövő évre tervezett kernyernekvaló vetőmagja.

többször szorgoskodtak a betakarítással is, többszáz holdon szedték fel a Kisalföld legfontosabb ipari növényét, a cukorrépat, s már alig ezer hold termése vár betakarításra, egy mást érték a dűlőutakon a kukoricával megrakott szállítóeszközök, többszáz vagonnyi cső került a tavalyinál is magasabb termést adó kukoricából a görékbe.

a földeken a traktorok száza hasították a brázdákat, hogy a tavasziak vetőmagja jól megforgatott talajba kerülhessen.

vasárnap kongresszusi hét kezdődött szolnok megye mezőgazdasági termelőszövetkezeiben annak érdekében; hogy november hetedikére befejezik a kedvezőtlen időjárás miatt megkésett vetést és a kapások nagyrészt betakarítsák, a műszak első napján, vasárnap több mint ezer erőgép, s mintegy nyolcszáz gépjármű dolgozott. népesek voltak a háztáji gazdaságok is. több mint kétezer katasztrális hold buza vetésével végzett a karcagi november 7. tsz. a törökszentmiklósi rákóczi tsz csaknem kétezer hold gabona elvetésével befejezte ezt a munkát. 200 hold cukorrépat és a nyolcszázötven hold kukoricát is biztos fedél alá tették. tiszaföldváron, nagyivánban, jászboldogházán és másutt ugyancsak elvégezték a legfontosabb őszi munkákat.

azok a gazdaságok, amelyek a vetést és a betakarítást már befejezték vasárnap több mint száz- és többszáz munkagéppel a szomszéd gazdaságokat segítették. /mti/

18.20/ju

-25-

NA 1845

bb 24. kerámia történeti kiállítás kunszentmártonban

vid-ju hgy

1970. november 1.

a muzeumi hónap szolnok megyei utolsó rendezvényeként vasárnap kunszentmártonban megnyitották a kerámia története az őskortól napjainkig, című kiállítást, amely bemutatja azokat a bronzkorból és a későbbi korokból származó edényeket, kerámiatárgyakat, amelyeket főleg kunszentmáron határában és a környéken tártak fel.

a muzeumi hónap idején 15 kiállítást rendeztek a megyei muzeumok. /mti/

bb 25. több mint félmillió látogató - bezárt a szakmunkástanulók országos jubileumi kiállítása

k kf/kf-ju hgy

1970. november 1.

vasárnap kihasználva a kellemes időt egész családot kerekedtek fel s látogattak el a bny petőfi csarnokába a szakmunkástanulók országos jubileumi kiállítására. ezen a napon is több mint huszezen keresték fel 170 szakmát, 1.000 tanuló-jának 55 600 munkadarabját bemutató kiállítást, amely este bezárta kaputit.

a rendezők gyorsmérleget készítettek a kéthetes kiállításról, amely várakozáson felüli sikert hozott. elsősorban a diákok látogatták a kiállítást, minden kerület megnezték az általános iskolák pályaválasztás előtt álló hetedikesei, nyolcadikosai. igen sok vidéki iskola is szervezett csoportos látogatást, s még külföldi vendégek is szép számmal voltak kíváncsiak a fiatal szakmunkások bemutatkozására, a kiállítás jó alkalom volt a különböző ipari, mezőgazdasági és kereskedelmi szakmák megismertetésére, népszerűsítésére. ezrek használtak ki a lehetőséget, keresték fel a pályaválasztáshoz, a kiirendeltséget, s kértek tanácsot a pályaválasztáshoz. a szakmai napokon a fiatalokon kívül 40 vállalat igazgatójatalálkozott a pedagógusokkal, az iskolák vezetőivel, cseréltek ki a szakmunkás utánpótlással kapcsolatos tapasztalataikat, problémáikat.

/ folyt. köv. /

18.30/ju

-26-

NA 18<sup>170</sup>

bb 25. / több mint ... 1. folyt./-ju

a kiállítás eredményét egyelőre csak a látogatók számában lehet lemérni. vasárnap estig, a kapuzárásig, több mint félmillióan tekintették meg a nagyszabású bemutatót. remélhető azonban hogy a kiállításon keresztül sok-sok gyerek megszerette a bemutatott 170 szakmát. /mti/

..-

bb 27. a zala megyei párttertekezlet

vid-ju hgy

1970. november 1.

zala megye kommunistái szombaton és vasárnap zalaegersze- gen, az építőipari szakközépiskola nagytermében tartották meg megyei párttertekezletüket. a tanácskozáson résztvett és felszólalt dr. ajtai miklós, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a forradalmi munkás paraszt kormány elnökhelyettese, ott volt kiss károly, az mszmp központi bizottságának tagja a szot alelnöke.

a küldötttertekezleten tóth lajos a megyei pártbizottság titkára elnökölt. a megyei pártbizottság írásban kiadott beszámolójához varga gyula, az mszmp zala megyei bizottságának első titkára, fűzött szóbeli kiegészítést. ezt követően baranyai jános, a megyei pártbizottság titkára a küldötttertekezlet elé terjesztette a kongresszusi irányelvekkel és a szervezeti szabályzattervezettel kapcsolatos megyei javaslatokat.

a referátumot követő vitában felszólalt:

/ folyt. köv. /

18.33/ju

-27-

NA 18<sup>170</sup>

bb 27. / a zala ... 1. folyt./-ju

gál róbert, a nagykanizsai városi pártbizottság első titkára, dr. kelemen ottóné, eszteregnyei pedagógus, ujevári sándor, a zala megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, simon kálmán, a zalaegerszegi állami gazdaság igazgatója, tóth istvánné, a nagykanizsai sáska-petőfi termelőszövetkezet brigádvezetője, tóth gyula, a zala megyei munkásörtség parancsnoka, varju mária, a zalaegerszegi ruhagyár szakszervezeti bizottságának titkára, török károly, a zala megyei pártbizottság oktatási igazgatóságának vezetője, vándor lászló, a szakszervezetek zala megyei tanácsának vezető titkára, sebesi lászló, a dunántúli kőolaj és földgáztermelő vállalat brigádvezetője, gazsó sándor, a bm zala megyei rendőrfőkapitányságának vezetője, kállai sándor, a dunántúli kőolajipari gépgyár igazgatója, dávid józsefné zala béri általános iskolai tanár, horváth gyula, az mszmp zalaegerszegi járási bizottságának első titkára, jócs istvánné, a lenti járási könyvtár vezetője, pogacsics károly, nyugdíjas megyei tanácselnök helyettes, kádasi jános, a zala megyei meszőv elnöke, kiss róbert, a zalaegerszegi vasuti fűtőház vezetője, lendvai miklós, a kisz zala megyei bizottságának első titkára, dr. babczy lászló, megyei főorvos, csokona sándor, az mszmp zala megyei bizottságának titkára, király lajos, az évm zala megyei állami építőipari vállalat igazgatója, mihovics istván, a tótszerdahelyi községi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, seereg józsef, a zalaegerszegi ganz ábrahám gépipari szakközépiskola igazgatója, domonkos anna, a zalaszentiváni termelőszövetkezet állattenyésztője, és komjáthi mihály, a szepetneki termelőszövetkezet elnöke.

a vitában elhangzottakat varga gyula, a megyei pártbizottság első titkára foglalta össze. a pártértekezlet a beszámolót és a határozati javaslatot elfogadta. ezután megválasztották a 61 tagu megyei pártbizottságot, az újjválasztott pártbizottság pedig 11 tagu végrehajtó bizottságot választott. a megyei pártbizottság első titkára ismét varga gyula lett, titkára pedig: baranyai jános, csokona sándor és tóth lajos lettek.

/ folyt, köv./

18.42/ju

-28-

bb 27. / a zala... 2. folyt./-ju

a végrehajtó bizottság tagjai: baranyai jános, csokona sándor, gazsó sándor, gál róbert, kádasi jános, loppert tibor, spilák lajosné, tóth lajos, ujevári sándor, varga gyula és vándor lászló.

az értekezleten megválasztották a pártkongresszus 16 zala megyei küldöttét. /mti/

..

bb 28. somogy megyei pártértekezlet

vid-ju hgy

1970. november 1.

kaposvárrott a latinca sándor megyei művelődési központ színháztermében szombaton és vasárnap tartották meg a somogyi kommunisták megyei küldöttértekezletüket, a tanácskozáson részt vett és felszóltat losonczy pál az mszmp központi bizottságának tagja, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, ott volt szirmai jeno az mszmp központi bizottságának tagja, az országos takarékpénztár vezérigazgatója is.

a küldöttértekezletet szigeti istván a megyei pártbizottság titkára, a pártértekezlet elnöke nyitotta meg. a megyei pártbizottság korábban írásban kiadott beszámolójához németh ferenc, a megyei pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést, majd a pártértekezlet elé terjesztette a kongresszusi irányelvekkel és a szervezeti szabályzattervezettel kapcsolatos vita megyei tapasztalatait és az állásfoglalást.

a vitában felszóltat:

/ folyt. köv./

18.50/ju

-29-

18.19.25

bb 28. / somogy megyei... 1. folyt./-ju

somogyi józsef a kaposvári városi pártbizottság első titkára, illés jános a kospolai „ezüstkalász” tsz elnöke, dr. navracsecs lászlóné pedagógus a marcali általános iskola párttitkára, konczi istván a balatonmagybereki állami gazdaság igazgatója, bene nándor a kaposvári villamosági gyár üzemi pártbizottságának titkára, kovács ferencné az újpesti cérnagyár nagyatádi telepének technikus, csucsttkára, dobány imre a siófoki kőolajvezeték vállalat igazgatója, bíró gyula a megyei pártbizottság titkára, dr. viczián antal a siófoki kórház igazgató főorvosa, bojtor piroska a pamutfonóipari vállalat kaposvári gyárának fonónője, balassa béla a fonyódi járási pártbizottság első titkára, zeleznik sándor a somogy megyei állami építőipari vállalat igazgatója, györffi kálmán babócsai csústitkár, bogó lászló a megyei pártbizottság titkára, németh vilmos a somogy megyei erdő- és faipari gazdaság helyettes igazgatója, radnóti lászló a csurgói „napsugár” ktsz elnöke, merő béla a kaposvári táncsics mihály gimnázium igazgatója, wanásch miklós a balatonszemesi általános iskola tanára, csucsttkár, kósa róza az egyesült izzó villamosági részvénytársaság kaposvári elektroncső gyárának munkásnője, fábrí istván a megyei pártbizottság osztály vezetője, stier sándor a ktsz somogy megyei bizottságának első titkára, nádorfalvi nándor a kisgyaláni „egyesült erő” tsz. elnöke, dr. kanyar józsef a kaposvári állami levéltár igazgatója, rajta mihály a somogy megyei iparcikkó-kiskereskedelmi vállalat igazgatója, dávid györgyné az óbudai gépipari ktsz marcali telepének csoportvezetője, böhm józsef a megyei tanács vb. elnöke, bányai károlyné nagyberki pedagógus, dr. sólyom gábor a bm somogy megyei rendőrfőkapitányság vezetője, kovács sándorné a siófoki idegenforgalmi hivatal helyettes vezetője és kellner bernát a megyei könyvtár igazgatója,

a vitában elhangzottakat németh ferenc, a megyei pártbizottság első titkára foglalta össze, a pártértekezlet a beszámolót és a határozati javaslatot elfogadta, zután megválasztották a 61 tagú megyei pártbizottságot, az újjá választott pártbizottság pedig 13 tagú végrehajtó bizottságot választott.

/ folyt. köv./

19.05/ju

-30-

NA 1930

bb 28. / somogy megyei... 2. folyt./-ju

a megyei pártbizottság első titkára németh ferenc, titkárai pedig sziigeti istván, bíró gyula, és bogó lászló lettek. ezeken kívül a végrehajtó bizottság tagjai: bernáth ferenc, böhm józsef, dombóvári lászló, illés dezső, kocsis lászló, kovács ferencné, róna imre, dr. sólyom gábor, és somogyi józsef. az értekezleten megválasztották a pártkongresszus 19 somogy megyei küldöttét is. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju hgy

1970. november 1.

a mai 7. számú hírünk / hajdu bihar... / 3. bek. utolsó sorában a szöveg helyesen:

... lezajlott vita tapasztalatait a pártértekezlet...

/mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai 1. számú hírünk / elhunyt szabó pál / 1. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

.... az elnöki tanács v o l t tagja...

/mti/

19.20/ny

-31-

NA 1930

bb 5. / befejeződött a ... 5. folyt./-ju

a vitában résztvevett továbbá orosz anna, a betolanniszgyár elektroműszerésze, szabó gábor, a budapesti husipari vállalat állami-díjjal kitüntetett szocialista brigádvezetője, kiss istván, a lőrinczi hengermű szocialista brigádvezetője, kovács éva, a kossuth zsuzsa gimnázium igazgatója, dr. tóth jános, a xii. kerületi pártbizottság első titkára, dr. nagy ferenc, az mia központi kémiai kutatóintézetének igazgatója, bagyinszki istván, a csepel vas- és fémművek lakatososa, molnár géza író, az írószövetség párttitkára, balogh károlyné, a konzervipari tröszt szb-titkára, thernesz vilmos, a budapesti műszaki egyetem pártbizottságának titkára, sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, árgyelén györgyné, a hazai fésűsfonó és szövőgyár pártbizottságának titkára, dr. lázár lászló, a budapesti butoripari vállalat vezérigazgatója, futás józsefné, a fővárosi patyolat v. párttitkára, csillik andrás a kisz budapesti bizottságának első titkára, soós ferenc, a budapesti falemezművek marósa, bodonyi pálné, a budapesti népfrentbizottság titkára, korecz ferenc, a landler jeno járműjavító vállalat lakatososa, kada istván, az i. kerületi pártbizottság titkára, sergély lajosné, a finomkötőtárugyár varrónője, grossmann józsef, a magyar hajó- és darugyár pártbizottságának titkára, ruzsbatzky lászló, a munkásörtség budapesti parancsnoka, hegedüs józsefné, a magyar posztógyár szocialista brigádvezetője, tihanyi sándor, a budapesti rendőrfőkapitányság vezetőjének helyettese, kamhal józsef, az elektromikus mérőműszerek gyárának esztergályosa, szépvolgyi zoltán, a budapesti pártbizottság titkára, domokos ferencné, az egyesült gyógyszergyár szocialista brigádvezetője, pandurovics józsef, a szakszervezetek budapesti tanácsának titkára, tömpe istván, a magyar rádió és televízió elnöke, szegedi andor, a fővárosi tanács fősztályvezetője, esztergályos jános, a hungarocamion lakatososa, laczi józsef, a ganz műszerművek pártbizottságának titkára, dr. sebestyén györgy, a budai cserépipari vállalat pártbizottságának titkára.

a felszólalásokra németh károly válaszolt, majd megválasztották a 79 tagu budapesti pártbizottságot, valamint a x. pártkongresszuson részvevő 199 budapesti küldöttet.

a pártbizottság ezután 15 tagu végrehajtó bizottságot választott. a végrehajtó bizottság tagjai lettek:  
/folyt. köv./

1. első

19.45/ju

-32-

14 2005

bb 5. / befejeződött ... 6. folyt./ws

baranyai györgy, bm főcsoportfőnök helyettes, borbély sándor, a csepel vas- és fémművek pártbizottságának első titkára, csillik andrás, a kisz budapesti bizottságának első titkára, dienes béla, az egyesült izzó vezérigazgatója, katona imre, a budapesti pártbizottság titkára, kelen béla, az esti hírlap főszerkesztője, nagy richárd, a 8. kerületi pártbizottság első titkára, németh károly, parricsán lászló, az évm 43. állami építőipari vállalat és brigádvezetője, dr. pál lénárd, a központi fizikai kutató intézet igazgatója, sarlós istván, a fővárosi tanács vb. elnöke, somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkára, szabó piroska nyugdíjas, szépvolgyi zoltán, a budapesti pártbizottság titkára, dr. udvardy károlyné, az országos gumipari vállalat pártbizottságának titkára.

a budapesti pártbizottság első titkárának németh károlyt, titkárainak katona imrét, somogyi sándort és szépvolgyi zoltánt választották meg. /mti/

bb 29. david ojsztrah hegedüestje a zeneakadémián.

t fe/tr/ny hgy

1970. november 1.

a szovjet kulturális napok és a fővárosi zenei élet egyik kiemelkedő eseménye volt david ojsztrahnak, a világhírű hegedűművésznek vasárnap esti hangversenye a zeneakadémián. beethoven g-dur, és szostakovics szonátáját, majd schubert hegedűre és zongorára írt c-dur fantáziáját és messiaen francia zeneszerző téma variációkkal című kompozícióját tolmácsolta a művész. zongorán kísért frida bauer zongoraművésznő.

a termet zsufolásig megtöltő közönség lelkes ünneplésben részesítette david ojsztrahot. /mti/

-33-

19.55/ny

v é g e .

14 2005

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1970. november 2.

bb. 1. újabb 75 budapesti üzem, gyárrészleg települ vidékre -  
a fővárosban megszűnik, vidéken létrejön 16 000 munkahely

1 sl/gg/k -cz

1970. november 2.

Somogyi Lajos, az mti főmunkatársa jelenti:

az ipar kárányos területi fejlesztése és a főváros tehermentesítése közismerten szükségessé teszi egyes fővárosi üzemek, gyáregységek vidékre telepítését. a gazdasági bizottság négy évvel ezelőtt összesen 124 ilyen üzemet, vagy gyárrészleget sorolt abba a kategóriába, amelynek a fővárosban bizonyos időn belül be kell szüntetnie működését. indokolt kívánságoknak megfelelően a 124-ből ötöt kivontak az áttelepülők kategóriájából, a többinek azonban ki kell költöznie a fővárosból. az áttelepülés részben az anyagi feltételek hiánya, sok esetben pedig a vidéktől való idegenkedés miatt csak nehezen indult meg. az utóbbi években a kormányzat ösztönző intézkedései nyomán már előrehaladás tapasztalható. eddig huszonnégy fővárosi gyártelep, gyáregység települt át vidékre, további tizenegy megkezdte az átköltözést, 22 pedig nem települ ugyan át, de üzemét megszüntette, vagy összeolvadt más meglévő budapesti üzemmel.

/folyt köv ./

17